（憲法共同センター）2017年12月　憲法宣伝スポット（参考例）

　こんにちは。私たちは、労働組合や女性・中小業者・農民・青年・弁護士・医療団体などが力をあわせて、憲法を守り生かそうと活動する「戦争する国づくりストップ！憲法を守り・いかす共同センター」です。
　私たちは思想信条を超えて多くの人たちと手をつなぎ、「安倍9条改憲NO！憲法を生かす署名」を広げています。
　来年の5月までに3,000万人分を集め、国会での改憲の発議を押しとどめることをめざしています。ぜひ足を止めて署名にご協力ください。

[bookmark: _GoBack]（9条）
　安倍首相は、日本国憲法を「恥ずかしい憲法」とののしり、2020年までの改憲をめざして「具体的な議論をリードし、その歴史的使命を果たす」と宣言しています。
　しかし、みなさん。「もう戦争はしない」と誓い、私たちが70年にわたって大切にしてきた日本国憲法は、恥ずかしいものでしょうか？　とんでもありません。何千万もの犠牲者を出した二度の世界大戦を経験した人類の「平和への願い」を最も明快に表現した、世界に誇るべき先駆的な憲法です。そして、この憲法を守ってきたからこそ、第二次大戦後の日本は一人の戦死者も出さず、また他国の兵士や国民を殺すこともなく、平和を愛する国として世界の尊敬を集めてきたのではないでしょうか。
　安倍首相をはじめとする改憲勢力が、どうしても変えたいと執念を燃やしているのは、戦争を放棄し、「戦力を保持しない」とした9条です。彼らは、9条に3項を追加して、自衛隊の存在を明文化することを狙っています。「いまある自衛隊を書き込むだけだから、何も心配はいらない」と説明していますが、そうでしょうか？
　安倍政権は一昨年、多くの国民が国会前に押し寄せて反対した安全保障法制＝戦争法を、強行採決を繰り返して成立させました。この法律は、圧倒的多数の憲法学者が「憲法違反」と断じた「集団的自衛権」の行使を含み、日本の安全とは直接関係のない海外の戦争に自衛隊を参加させることを可能にするものです。海外で戦う自衛隊を憲法に書き込んだら、いまの９条１項、２項は意味のないお題目になってしまいます。
　このようなごまかしで平和国家・日本の70年の努力を台無しにすることは許されません。
　どうぞ「安倍9条改憲NO！憲法を生かす3000万人署名」にご協力ください。

（北朝鮮）
　いま、北朝鮮が国際社会の厳しい批判を無視して、核実験や弾道ミサイルの発射を繰り返し、世界の平和にとって重大な脅威になっています。平和憲法を守っていて、日本と世界の安全を守れるのだろうか？　心配になる人も多いでしょう。
　しかしみなさん、この問題を武力で解決することはできるのでしょうか？　万が一、アメリカが北朝鮮を攻撃したら、そして日本がそれに協力したら、日本や韓国は核戦争の戦場になってしまいます。このような破滅的なシナリオは、絶対に避けなければいけません。国際社会が一致結束して、経済制裁強化と一体に「対話による解決」に取り組むことが、唯一の方策です。
　今年の7月、国連総会で核兵器禁止条約が採択されました。国連加盟国のおよそ3分の2、アジアの多くの国々も賛成しました。
　ところが日本政府は、唯一の被爆国でありながら、被爆者の悲願にも背いて、核保有国とともに採決で反対しました。核兵器の禁止に反対している国が、一方で北朝鮮にだけ核兵器の放棄を要求することは、国際政治の舞台で説得力を持つことはできません。
　核兵器禁止条約に自らすすんで署名し、日本国憲法の平和主義の立場を貫いて紛争の平和的解決の先頭に立つことこそ、被爆国・日本の国際的使命ではないでしょうか。
　どうぞ「安倍9条改憲NO！憲法を生かす3000万人署名」にご協力ください。

（もりかけ・独裁）
　そしてみなさん。そもそも安倍首相に「憲法」を語る資格があるのでしょうか？
　いま開かれている（先日まで開かれていた）国会でも、安倍首相がかかわる「森友学園」「加計学園」をめぐる疑惑が大問題になっています（なりました）。安倍首相は、この問題の解明のために野党が憲法の定めにもとづいて要求した臨時国会の開催を3か月にもわたって拒否し、9月にようやく開いたと思ったら、所信表明も行わずに冒頭で解散するという暴挙に出ました。選挙後の新しい国会でも、野党の質問時間を減らすなどという乱暴なことを、与党の多数を頼んでゴリ押ししています。
　みなさん。自分のお友だちを集めて国政を私物化した上に、疑惑の追及から逃れるために憲法の定めを踏みにじってはばからない。このような総理大臣が憲法改正を声高に叫ぶことほど、主権者＝国民を愚弄するものといわなければなりません。
　変えなければならないのは、憲法ではなく、憲法を踏みにじる安倍政治です。
　「政治の私物化反対」「民主主義をまもれ」という思いも、ぜひこの署名に託してください。

　私たちの声を集めて、日本国憲法が掲げる平和と民主主義、基本的人権が豊かに花ひらく、明るい日本をつくりましょう。「安倍9条改憲NO！憲法を生かす3000万人署名」に、ご協力をお願いいたします。
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